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A  fasiszta sajtótermékek 'beszolgáltatásának legújabb 
határidejét' január 20-áiban állapították meg az illetékes 
hatóságok. Ez nem az első határidő. A terminusok egész 
sora járt már le, anélkül, hogy a fasiszta könyvek beszol­
gáltatását eredményesen végrehajtották volna. A  magyar 
népet egy negyed évszázadon át mételyező hazug nyomda­
termékek, a gyilkosságra és fajgyűlöletre uszító szenny- 
iratok tömege porosodik még mindig a padlásokon vagy a 
könyvszekrények polcai mögé rejtve, mert a közönség egy 
része érthetetlen (vagy nagyon Is érthető) ¡indolenciával 
tér napirendre mind a terminusok elmúlása, mind a fasiszta 
„művek“ lélekro-mboló volta -felett.

Ennek az állapotnak, nemtörődömségnek feltétlen véget 
kell vetni. Üj terminusok kitűzés© azonban, mint az elmúlt 
határidők bizonyítják, ehhez egymagában nem elégséges. 
Nagyobb szigorra, nagyobb gondosságra, nagyobb előké­
születre van szükség. Ezért keltett általános ¡megnyugvást, 
hogy Fodor Gyula alpolgármester értekezletre hívta össze 
az érdekelt szervezetek képviselőit, akik előtt részletesen 
ismertette a fasiszta könyvek gyors és eredményes beszol­
gáltatásával 'kapcsolatos eddigi előkészületeket és szükséges 
intézkedéseket.

Az alpolgármester beszámolója után Korda. Miklós 
főtitkár, a Házmegbizotta'k Testületé nevében javaslatét ter­
jesztett elő, melyet az értekezlet résztvevői elfogadtak. 
A javaslat abból indult (ki, hogy a beszolgáltatásokkal kap­
csolatban ezideig alig volt hatásági ellenőrzés, s ezért fe l­
ajánlja a házmegbízottak testületének ilyen irányú közre­
működését. A házmegbízottak a következő szerepet vállal­
nák: minden lakót, akinek 100 kötetnél kisebb könyvtára 
van, a köiiyv írójának és címének felsorolását tartalmazó 
jegyzék elkészítésére kiérnének fel, az így elkészített jegy­
zékeket pedig a háztömb irodalomhoz értő lakóiból alakult 
bizottság vizsgálná felül. A 100 kötetnél nagyobb könyv­
tárral rendelkező lakók könyveit pedig á kerületi elöljá­
róságok tagjaiból és a Fővárosi Könyvtár tisztviselőiből 
alakult bizottságok a helyszínen vizsgálnák (felül, hogy ki­
selejtezzék a fasiszta könyvöket. A  magánlakásokat felke­
reső bizottságok hivatalos jelleget is nyernének, hogy 
munkájukat a legzavartalanabbul elvégezhessék.

A llázmegbízottak Testületi javasolta a határidőnek 
február 15-ue való kitolását.

Az értekezlet után Hajdú Henriiket, a Fővárosi Könyv­
tár igazgatóját is megkérdeztük, aki a fasiszta könyvek 
beszolgáltatásával kapcsolatban a következőket mondotta:

—  A házmegbízottak útján felajánlott támogatás komoly
segítséget jelenthet a régóta húzódó ügy gyors befejezésé­
hez. A Fővárosi Könyvtár szívesen csatlakozik munkájuk­
hoz és minden «kerületi bizottságot ellát majd a szükséges 
szakértőkkel. Erre azért is -szükség van, mert a közönség a 
legtöbb esetben nem is tudja, milyen fasiszta könyvek van­
nak indexen.-- /

Erre vonatkozóan Fauszt Imre, a fasiszta könyvek 
jegyzékét összeállító bizottság elnöke a következő- tájékoz­
tatást adta:

—  Idáig négy, összesen több ezer kötet magyar és 
idegennyelvű fasiszta könyvet felsoroló jegyzék jelent meg. 
Sajnos, hivatalos helyről munkánkhoz nem mindig kaphtk 
meg a szükséges támogatást. A  jegyzék összeállítását végző 
bizottság létszáma majdnem a felére csökkent, anyagi 
nehézségek is voltak, ezért sohasem lehetett olyan munkát 
kifejteni, mint az ügy rendkívüli fontossága megérdemelte 
volna, így illetékes helyen már a 2_ik jegyzék összeállí­
tásánál sem tartották szükségesnek a bizottság további 
munkáját, pedig az eddig utolsónak megjelent 4-ik jegyzék 
elkészítése után is közel 500 olyan gyanús könyv maradt 
vissza, amelyek felülvizsgálása a fasiszta irodalom teljes 
kigyomlálása érdekében feltétlenül szükséges volna. Ügy 
látszik, erre most ¡már nem kerül sor.

Pedig sort. kell rá keríteni. A magyar demokráciában 
a műit szennyes sajtótermékeinek egyetlen példánya sem 
maradhat meg. Minden könyv 1 árat és könyvespolcot ki kell 
takarítani. A  fasiszta könyvek átkos szellemét pedig meg 
kell semmisíteni, hogy soha többé ne lehessenek úrrá ezen 
a világon.


